


Педагогикалық кеңес шешімі бойынша жалпы білім беретін мектептердегі білім алушылардың жекелеген санаттарына тегін және жеңілдетілген тамақтандыруды ұйымдастыру туралы
Анықтамасы
[bookmark: _GoBack] 2024 жылдың 2 қыркүйектен  айынан бастап әлеуметтік аз қамтылған білім  алушылардың тегін тамақпен қамтылуы қалалық білім бөліміне қарасты С.Лапин атындағы № 261 орта мектептің     келісім – шартына сәйкес ЖК «Ондасын и К» ыстық тамақ ұйымдастырылуда. 
Білім және ғылым министрлігінің 2018 жылғы 31 қазандағы №598 бұйрығының 69 тармағына сәйкес тегін тамақтың ұйымдастырылуы және тамақтандырудың сапасы қадағаланып мониторинг жүргізіліп отырады. 20 желтоқсанда тамақ  өнімдерінің  сапасына,  тағамдарды  дайындау технологиясына    тоңазытқыш - технологиялық    жабдықтардың жарамдылығына, өнімдердің және дайын тағамдардың сақтау мерзімдері мен жағдайларының  сақталуына  мониторинг  жүргізілді. асханаға тексеру жүргізді. Уақытында ескертпелер жасалып түзетілді.  Мониторинг барысында анықталған кемшіліктер мен ескертулер дер кезінде жойылды. 
1-11 сыныптар бойынша Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің   2020 жылғы  24 сәуірдегі  №158 «Жалпы білім беретін мектептердегі білім алушылар мен тәрбиеленушілердің жекелеген санаттарына тегін және жеңілдетілген тамақтандыруды ұсыну» мемлекеттік көрсетілген қызмет стандарты негізінде 701  білім алушы тегін тамақпен қамтамасыз етілген. Оның ішінде 1-4 сыныптар арасында 847 оқушы, 5-11 сыныптар 473 оқушы тамақтанады. 
Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2018 жылғы 31 қазандағы № 598 бұйрығының 105. Білім беруді басқару органдары және орта білім беру ұйымдары интернет-ресурста білім алушылардың мектеп асханасында тамақтануы туралы ата-аналарға ақпарат беру үшін функционалдылықты көздейтін, оның ішінде перспективалық мәзірді, жұмыс жоспарын, тамақтану сапасының мониторингі жөніндегі комиссиялардың актілерін көрсете отырып, "Мектептік тамақтандыру" айдарына жоспар негізінде жұмыс жарияланды. Орта білім беру ұйымдары білім алушылардың тамақтануын ұйымдастыру бойынша интернет-ресурстағы "Мектептік тамақтандыру" айдарында күнделікті ақпаратты орналастыруды қамтамасыз етеді (тағамдардың фотосуреттері, бағалары қоса берілген күнделікті мәзір).
 	 Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2018 жылғы 31 қазандағы № 598 бұйрығының 108. Білім беруді басқару органы, білім беру ұйымы Қазақстан Республикасы Оқу-ағарту министрінің 2022 жылғы 14 қарашадағы № 456 бұйрығымен бекітілген (Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде № 30534 болып тіркелген) білім беру саласындағы ақпараттандыру объектілеріне қойылатын ең төменгі талаптарға сәйкес тіркеу және есептілік функциясы бар аппараттық-бағдарламалық кешен арқылы тегін тамақпен қамтылған білім алушыларды есепке алуды жүзеге асырады. Желтоқсан айында оқушылардың тамақтануын есепке алу АБК аппараттарын орнату бойынша жұмыстар сапалы жүргізілді. Оқушылардың мектепке келуі мен тамақ ішуін есепке алу және ата-аналарды уақытылы ақпараттандыру үшін арнайы карталар таратылды. 
Перспективалық  ас мәзірінің және тағамдар ассортиментінің тізбесі қалалық тұтынушылар құқықтарын қорғау басқармасымен бекітіліп, ауыз су, дайын тағам өнімдер сапасының және мектеп асханасындағы ІI ауысымдағы оқушылардың тамақтануы кезіндегі  санитарлық ережелердің  сақталуын және асқазан, бауыр және басқа маңызды органдардың күрделі ауруына алып келетін коммерциялық сусындарды, тез дайындалатын тамақтарды (гамбургер, хот-дог, чипсы, сағыздар және т.б) сатуға тиым салынып, өнімдердің қауіпсіздігін растайтын құжаттардың (сертификат,ветеринарлық анықтамасы) болуын қадағалау, ыстық  тамақтың сапасын, санитарлық гигиеналық талаптары үнемі бақылауда. 
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